

# 邵阳日报

2024年5月24日 甲辰年四月十七 星期五 第13397期 今日8版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

### 王沪宁蔡奇出席

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调，党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革，要紧扣推进中国式现代化这个主题，突出改革重点，把牢价值取向，讲求方式方法，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上，国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜，深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁，安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠，浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨，德国博世(中国)投资有限公司总裁徐大全，香港冯氏集团主席冯国经，北京大学

国家发展研究院教授周其仁，中国宏观经济研究院院长黄汉权，中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌等9位企业和专家代表先后发言，就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中，习近平同大家深入交流，现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，党中央作出重大决策、制定重要文件，都深入调研，广泛听取各方面意见，这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议，有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出，改革是发展的动力。进一步全面深化改革，要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化

这个总目标，紧扣推进中国式现代化，坚持目标导向和问题导向相结合，奔着问题去、盯着问题改，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

习近平强调，进一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度，构建高水平社会主义市场经济体制，健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制，完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制，进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发，从最紧迫的事情抓起，在解决实际问题中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措，实现纲举目张。

(下转4版)

## 习近平向中国—海合会国家产业 与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日，国家主席习近平向中国—海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出，中国同海合会国家友好交往跨越千年，源远流长。2022年，首届中海峰会成功举行，开创了中国与海合会国家深化合作新局面。中国同海合会国家深化产业与投资合作，有利于加强共建“一带一路”倡议同海合会国家

发展战略和愿景规划对接，发挥互补优势，共同培育发展新动能，促进双方繁荣发展。中国愿同海合会国家共促团结、共谋合作，谱写中海关系新篇章。

中国—海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕，主题为“面向未来、携手推动中国与海合会国家产业与投资合作高质量发展”，由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

## 市不动产登记中心创新便民举措，提升服务效能 有“速度”更有“温度”

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 潘东) “太感谢市不动产登记中心的工作人员了，专程跑到邵东为我们提供上门服务，给我们解决了大难题!”5月17日，在亲人完成放弃不动产继承声明书签署后，申女士对工作人员连连表示谢意。

一天前，申女士到市不动产登记中心咨询非公证继承业务，在看完继承登记业务《一次性告知单》并经窗口工作人员详细解答后，道出了她的为难之处。原来，申女士过世的父亲名下有一套房子，急需办理继承业务，但其爷爷奶奶作为法定继承人，现居邵东，均有80多岁高龄且行动不便，不能到登记现场办理放弃继承相关手续。

了解实际情况后，市不动产登记中心高度重视，按照“特事特办”原则，迅速开启绿色通道，选派业务水平高、工作经验足、协调能力强的工作人员开展“上门服务”。第二天，该中心工作人员备齐相关

材料，接上在市区居住的申女士及其哥哥，驱车近80公里，来到位于邵东市水东江镇的申女士爷爷奶奶家中。在核对身份信息和证件材料，说明来意并告知材料内容后，工作人员现场指导老人在放弃不动产继承声明书上摁下手印，以确保不动产继承登记手续依法依规顺利办理。

近年来，市不动产登记中心始终坚持把“为民办实事”作为不动产服务的出发点和落脚点，围绕不同服务对象需求，创新推出绿色通道、延时办理、帮办代办等一系列服务举措，让服务不仅有速度，更有温度，真正做到民困我解、民需我帮、民求我应。

“服务多跑一段路，群众就能少走一段路。我们将持续聚焦群众办理不动产登记业务中的堵点难点，创新便民举措，提升服务效能，切实为群众办实事、解难题。”市不动产登记中心相关负责人说。

## 谁来种粮? 山门“90后”有担当

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 谢丹

谁来种粮? 对这个曾经的时代之问，一批年轻人给出了答案。雪峰山下的洞口县山门镇，就有一个“90后”种粮大户群体。

5月20日，小满，山门镇大合村村民宁小平和雇请的7名村民一起忙于田间管理。

3年前，1992年出生的宁小平舍弃长沙的轻松工作岗位返乡。他与合伙人成立专业合作社，购置全套农业机械，流转了52公顷水田，全部种植双季稻。

“都说种田苦，真正做起来，才知道种田竟然这么苦。”“种田不赚钱? 每一季雇请人花了好几万元，每年种出的稻谷有30多万公斤。卖了的钱，很多用在了农业机械上，最后余下一些是肯定的嘛。”“种田，没有定式。我就探索出五六种与别人不一样的方法，比如在插秧机上自创小设备，边插秧边施肥，提高了生产效率，保证了秧苗一入田就有‘好吃’的。”宁小平朴实的话语间，透出辛酸与坚韧、甜蜜与自豪。

同样装满农业情怀的，还有山门镇大毛村的尹华辉、陈敏夫妇。1992年出生的陈敏跟随丈夫长年忙碌在24公顷双季稻田里，撑起了粮食生产的“半边天”。

2021年，尹华辉驾驶收割机作业时，不小心掉到河里去了，机械毁了，幸亏人没事。看到丈夫情绪陷入低谷，陈敏持续安慰，让丈夫重拾信心。“只要人没事，机械毁了，当废铁

卖了，也要继续干!”陈敏回忆，当丈夫说出这话时，她心里一阵疼，连忙设法筹钱，重新购置收割机。去年，他们家的双季稻获得丰产。今年，她和丈夫花20多万元建了连体棚，在技术人员的指导下应用了集中育秧技术，打好了基础。“今年风调雨顺，必定是个丰收年。”陈敏充满信心。

该镇黄泥村的尹周进才29岁，已返乡种田3年了。他与家人一起，将流转水田面积从23公顷增加到37公顷。最初，他的想法也很简单：“我不再外出创业，选择种田，只是不想让两个孩子成为留守儿童。”后来的艰辛，让他打过退堂鼓，但看到政策越来越好，自己的技术越来越成熟，那股后悔劲转瞬即逝。每当金灿灿的稻谷源源不断地从田里送入仓库进入市场，尹周进有了一种莫名的使命感和成就感。

5月3日，尹周进在广东专业机构培训两个多月的妻子学成归来。他说，等忙完这一阵，他们将运用学到的电商等技能，完善销售网络，让更多消费者品尝到优质稻米等农产品。



5月23日，成群的白鹭结伴飞行在城步苗族自治县茅坪镇金兴村的田垄上空。近年来，该县持续推进生态文明建设，守护绿水青山，生态修复治理不断取得新的成效。 严钦龙 王敏 摄影报道

## 建强“两支队伍” 筑牢履职根基

### 周文到武冈、洞口开展专题调研

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 岳望) 5月22日，市政协主席周文带队赴武冈市、洞口县，围绕进一步深化市县政协党的建设和“两支队伍”建设开展专题调研。

“委员活动室开展了哪些履职活动”“民主监督工作成效如何”……在武冈市荆竹铺镇、马坪乡和洞口县石江镇政协委员工作室，周文实地了解了委员工作室

建设运行和联系服务群众等情况，与市县政协、乡镇党委有关负责人以及委员工作室召集人、政协专干深入交流，详细了解基层政协工作开展、政协委员履职等方面情况，并对下一步工作提出要求。

周文指出，要深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神，认真贯彻落实省政协“1453”履职总要求以及党的建设和“两支队伍”

建设(干部队伍和委员队伍)建设的文件精神，坚持以强党建促履职为目标，推动政协党建与履职工作深度融合，着力提升政协基层组织战斗力、执行力、问题解决率、群众满意度，以高质量党建引领政协事业高质量发展。要主动担当作为，结合实际，积极探索深化市县政协党的建设和“两支队伍”建设的有效举措，力戒形式主义，切实

做好减负赋能，夯实人民政协事业发展基础。要充分发挥乡镇(街道)党(工)委专职副书记、政协专干和基层委员工作室优势作用，引导激发广大政协委员勇于担当、主动作为，进一步把改善生态环境专项民主监督、政协云和履职深度融合、“一案一微一信息”等各项重点工作做好做实做出成效，推动政协协商与基层协商有机融合，助力解决人民群众急难愁盼问题。

周文还到武冈市荆竹铺镇中心小学、荆竹铺中学调研教育教学和校园安全等工作。

## 中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期：2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话：0731-82673688  
专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间：每天8:00-20:00